
最新科学活动各种各样的包教案反思(实
用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

科学活动各种各样的包教案反思篇一

活动目标

1、知道一些常见昆虫的名字，并了解昆虫的基本特征和部分
昆虫的不同习性。

2、尝试用动作语言表示自己的认识。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、激发幼儿对科学活动的兴趣。

活动准备

ppt课件。

活动过程

一、看看认认。

1、谈论：秋天里有哪些昆虫呢？



2、观察各种昆虫图片：这里有哪些昆虫？说说它们的名字。
（蚂蚁、蝴蝶、蟋蟀、瓢虫、蜻蜓、蚱蜢、天牛）

二、观察比较。

1、观察：昆虫的身体有哪些部分组成？

2、比较：昆虫哪些长得一样？哪些长得不一样？

3、小结提升：六条腿、有触角的虫子它们有一个共同的名
字——昆虫。

4、看一看：这些是不是昆虫（蚊子、蜗牛、蜘蛛）

三、观看课件。

1、图一、观察蚂蚁搬食物的情景。

重点提问：它们在干什么？它们是怎样搬东西的？

小结：蚂蚁喜欢住在一起，热热闹闹，互相帮助，齐心协力
做事。

2、图二、观察两种不同颜色的'蚱蜢。

小结：蚱蜢喜欢在草地上蹦蹦跳跳，并有随草地颜色变化而
变化的本领。

3、图三、观察七星瓢虫和十星瓢虫的外壳有什么不同？

四、欣赏儿歌《昆虫运动会》。

1、欣赏儿歌，说说这些昆虫在运动会中比赛什么内容。

2、根据儿歌的内容，模仿某一个昆虫的动作。



活动反思

本次活动从幼儿兴趣出发，结合幼儿的实际发展水平逐步深
入，既满足了幼儿发展的需要又提高了幼儿参与活动的积极
性、主动性。但是，在活动中也有个别环节由于知识性强而
导致部分幼儿难于理解。如何把幼儿掌握知识的环节游戏化，
更好激发幼儿的兴趣，将是下一个主题中应探索的课题。

科学活动各种各样的包教案反思篇二

活动目标

1．通过操作、讨论等活动，让幼儿感知各种各样的口袋及其
功用。

2．了解各种口袋与人类的关系，进一步增强幼儿的环保意识。

3．培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4．愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5．充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

活动准备

1．环境创设：收集各种各样的口袋(马夹袋、塑料袋、网袋、
布袋、纸袋、蛇皮袋、麻袋、食品包装袋等)，布置口袋展览。

2．操作材料：米、水、小金鱼、球、玩具等若干；毛巾四条
备擦手用。

3．知识准备：活动前组织幼儿参观菜场、垃圾场、医院，并
与家长联系，请家长向孩子介绍家中所用口袋。



4．环保时装表演：四名幼儿身穿用纸袋、网袋、塑料袋、蛇
皮袋制成的环保服装，预先排练好；快节奏音乐磁带一盒，
录音机一台。

活动过程

一、参观活动：引导幼儿自由交流、触摸口袋

最近小朋友带来了各种各样的口袋，今天我们举行一次口袋
展览，你们想不想参观呀?老师请你们看一看都有哪些口袋?
摸一摸口袋是用什么材料做成的?说一说你最喜欢什么样的.
口袋?(幼儿自由观看、交流)

二、认识活动：了解口袋由各种材料做成

三、分类活动：用标有布、纸、塑料和其它标记的四只篮子
进行分类

这些口袋该回家了，请小朋友根据材料的不同把它们送到各
自的家中，如：塑料做成的口袋就放在标有塑料标记的篮
中……小朋友们开始送吧，比比谁送得又快又对!咦!这是什
么口袋?(麻袋)请几位小朋友上来看一看、摸一摸、拉一拉、
讲一讲，它与其它三种口袋有什么不同。

四、交流活动：总结口袋的作用，了解一些特殊口袋

五、操作活动：教师提供米、水、金鱼、水果、玩具、球等，
让幼儿自由选择最合适的口袋

老师还为小朋友准备了米、水、金鱼、水果、玩具、球等，
请小朋友帮助它们找到最合适的口袋，尽量用各种口袋去试
一试，注意保持桌面、地面的干净，同伴可以合作装东西。

六、讨论活动：互相交流自己的操作情况，并讨论塑料袋给



环境带来的危害

刚才小朋友们帮许多东西找到了最合适的口袋，能不能告诉
大家你用什么口袋装什么物品?(幼儿交流表达)生活中用得最
多的是什么口袋?(塑料袋)人们为什么喜欢用它呢?(因为它轻
巧、体积小、结实)正因为塑料袋方便，所以人们都使用它，
但是这样却给我们周围环境造成了严重污染。我们应该怎么
做才能减少环境污染呢?(少用塑料袋，重复使用塑料袋；尽
量使用易分解的口袋；收集起来，变废为宝，制作环保服装)

七、欣赏活动：观赏用废纸袋、塑料袋、网袋等制作成服装
的环保时装表演

今天老师将小朋友收集来的各种口袋，制成了环保服装，请
小朋友欣赏时装表演。(四名幼儿身穿纸袋、网袋、蛇皮袋、
塑料袋做成的服装随音乐进行表演)

这么美的环保服装，你们想不想做呀?我们下次活动就专门来
制作环保服装，好吗?现在请小朋友听着音乐模仿时装模特的
表演，一起出去活动吧!

活动延伸

1．制作活动：收集更多的口袋进行环保服装创作活动。

2．宣传活动：向社会宣传使用易分解的塑料袋。

3．表演活动：环保时装表演。

科学活动各种各样的包教案反思篇三

一、活动目标：

1．学习以有弧度的勺子为模型进行纸浆制作。



2．在制作中能够保持一定的坚持性。

二、活动准备：

纸浆、塑料勺子

三、活动流程：

导入----演示----操作（一）导入引导幼儿讨论纸浆还可以
做什么？

小结：纸浆除了可以制作纸浆碗、盘子、杯子还可以制作勺
子，今天我们就来制作纸浆勺子。我们来观察一下勺子和杯
子有什么不同？我们制作的时候要注意些什么呢？（幼儿讨
论）（二）演示1．讲解制作步骤：

（1）用小手轻轻的涂抹在模型勺子的.外壁上，并拍打均匀，
在勺底和柄的地方有弧度的要注意涂的多一点，由于勺柄细
长而且窄所以在勺柄的涂抹的时候要特别的细心。

（2）可以透过阳光检验一下是否有漏洞，并进行修补。

（3）收拾桌面和剩余的纸浆，把涂抹好的勺子放到阳光的地
方晾晒。

2．交代操作要求。

（1）幼儿每人一个模型，站在桌子旁进行制作。

（2）制作的过程中要坚持把纸浆勺子制作成功，勺柄的地方
不好制作可以请求其他小朋友或者老师的帮忙一起来完成。

（3）注意桌面、地面及自己衣服的清洁卫生。大班手工

（三）操作：幼儿操作，教师巡回指导。



1．观察幼儿的操作方法是否正确。

2．幼儿在操作过程中是否有一定的坚持性，并给予及时的鼓
励和表演。

科学活动各种各样的包教案反思篇四

活动目标：

1、充分体验探索活动的快乐。

2、了解螃蟹的外形，爬行方向，学会一些简单的观察方法。

3、激励幼儿勇敢探索，积累一些生活经验。

活动准备：

1、四十只小螃蟹，两只大螃蟹。

2、二十只小塑料箱，四只大塑料箱。

3、夹子、筷子、手套人手一份。

4、盆子、水、抹布，透明盖电锅两只等。

活动过程：

1、教师问：你们知道螃蟹吗?(知道)在家里爸爸妈妈让你们
玩吗?(不)为什么?

幼儿l：因为螃蟹凶。

幼儿2：它有大钳子。

幼儿3：要夹人。



2、教师说：今天教师和你们一起玩螃蟹好吗?(好)不过一定
要注意螃蟹的大钳子。

幼儿观察螃蟹：

幼儿1，只看不动手。

幼儿2，想用手摸但伸到一半又停了。

幼儿3，用手碰一下马上缩掉。

幼儿4，拿起一旁的筷子夹着玩，夹住了螃蟹就叫，掉了就大
笑。

3、幼儿坐在地毯上。

教师问：玩得快乐吗?(快乐)

教师说：小动物给我们带来了快乐，它是我们的好朋友。

教师又问：螃蟹长得什么样子?

幼儿自由谈，教师巡听。

幼儿1，背上有壳，是灰黑色的。

幼儿2，有眼睛，烧熟了是红色的。

幼儿3，有三只脚。

幼儿4，不对，有四只脚。

4、教师说：螃蟹到底有几只脚?大家去数一数。

5、教师示范，戴上手套捉起螃蟹点数。



教师提醒：可以把螃蟹捉到小箱子里，仔细看看螃蟹底部是
什么样的。

6、盆子、水、抹布，透明盖电锅两只等。

活动中幼儿的勇敢、才智、能力都得到不同程度提高。另外
活动中老师有目的的引导幼儿从多个方面进行观察，学习一
些科学知识，使他们在以后的探索活动中更加聪慧。

不过在活动中觉得“数活螃蟹腿”这个环节较有难度，可以
放在螃蟹煮熟后进行。
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科学活动各种各样的包教案反思篇五

活动目的：

1、学习如何观察昆虫。



2、学习观察记录的方法。

活动准备：

1、提供放大镜、图画纸、蜡笔。

2、在区域设置饲养角指导要点：

1、幼儿可在区域活动、自由活动、游戏时间，进入“饲养
角”，继续观察昆虫。

2、引导幼儿展开讨论：它们长得怎样？有几只脚？翅膀是什
么颜色的？眼睛长得如何？它们在做什么？鼓励幼儿在观察
的基础上说出自己的想法。

3、鼓励幼儿利用放大镜进行观察，并将观察的结果记录在图
画纸上。

4、请幼儿展示自己的记录结果，并比较每个人观察的相同点
及相异点。

5、将幼儿的记录结果粘贴在饲养角的墙面上。


